	КОНТРОЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ ПО КУРСУ МИКРОЭКОНОМИКИ ДЛЯ СТУДЕНТОВ ЗАОЧНОЙ ФОРМЫ ОБУЧЕНИЯ

Вариант 1.   (последняя цифра зачетной книжки - 0, 1, 2)

1. задание: 

Производственные возможности общества, в котором все имеющиеся ресурсы расходуются на производство двух товаров – обуви и велосипедов, представлены в таблице:
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а) построить кривую производственных возможностей;

б) определить альтернативные издержки производства одного дополнительного велосипеда при переходе альтернативы В к С и от D к Е. Объясните различие полученных результатов.

2. задание: 

Даны уравнение функции спроса на товар Х: Qd = 8 - 2P и уравнение функции предложения Qs = -7 + 3Р. Чему будет равна равновесная цена этого товара?

А) 2 тыс. руб.;            Б) 5 тыс. руб.;         В) 9 тыс. руб.;              Г) 3 тыс. руб.

3. задание:

Зависимость объема спроса товара Х от его цены представлена в таблице.

Цена (Р) (долл.)
Объем спроса (Qd) (кг)
20
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Постройте кривую спроса данного товара и покажите, как она изменится, если покупатели будут предпочитать приобретать на 20 кг больше при каждом уровне цен?

4. задание:

В результате роста цены с 4 до 7 долл., объем спроса на товар Х упал с 1000 до 800 штук. Определите коэффициент эластичности спроса по цене.
А) 0,37;                   В) 2,71;              С) 3,00;        Д) 0,4;              Е)  1,5

5. задание:

Начертите паутинообразную модель с затухающими колебаниями. Раскройте ее смысл.
6. задание: 

Если Рx = 5 тыс. руб., Рy = 2,5 тыс. руб., вычислите количество единиц Y, которое потребитель  может купить, жертвуя единицей товара Х. Каков наклон бюджетной линии?

7. задание:

Цена товара А - 3 доллара, товара В - 1,5 доллара. Потребитель желает максимизировать удовлетворение от покупки товаров А и В. При этом он оценивает предельную полезность товара В в 60 единиц. Как потребитель оценит предельную полезность товара А?

8. задание:

Каким будет общий продукт труда, если средний продукт труда равен 25, а количество занятых рабочих - 100?

9. задание:

При данном уровне производства менеджер фирмы определяет, что МРL = 5 единицам продукции в месяц, а МРK = 10 единицам в месяц. Определите MRTSLK.
10. задание:

Пусть РL = 20 руб./час, а РК = 40 руб./час. Постройте изокосты, соответствующие: 

                     ТС1 = 12 млн. руб.;

                     ТС2 =  8 млн. руб.;

                     ТС3 =  6 млн. руб.;

                     ТС4 =  4 млн. руб.; 

10.1.   Определите наклон данных изокост.

10.2.   Покажите,  как можно определить наклон изокосты по уравнению совокупных издержек: ТС = РL·L+PК·K.

10.3.  Какая комбинация факторов производства обеспечивает производство с минимальными издержками?
Вариант 2.                   (последняя цифра зачетной книжки - 3, 4, 5)

1. задание:

Петров, бухгалтер по образованию хочет покрасить свой дом. Он может нанять начинающего маляра, который осуществит покраску за 30 рабочих часов с оплатой за работу 1800 руб.

Жена предлагает Петрову покрасить дом самому, мотивируя это тем, что в молодости он был неплохим маляром. Сам он затратит на покраску 20 часов и сэкономит семье деньги.

Как бухгалтер Петров завален работой и зарабатывает 150 руб. в час. Поэтому он отказывается сам красить дом, ссылаясь на экономическую целесообразность найма маляра.

Кто прав и почему? Какова цена правильного выбора?

2. задание:

Функция спроса на товар Qd = 9 - P функция предложения Qs = -2 + 2Р. Предположим, на данный товар введен налог, уплачиваемый продавцом в размере 2 тыс. руб. за единицу. Какова цена покупателя?

1) 15 тыс. руб.;              2) 12 тыс. руб.;                3) 7 тыс. руб;           4) 5 тыс. руб.
3. задание:

Используя данные таблицы, постройте кривые спроса и предложения.
Объем

 (тыс. шт.)

ц е н а  (руб.)
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спроса
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3.1.  Какова равновесная цена и равновесный объем на рынке данного товара?

3.2.  Если рыночная цена на товар установится в размере 30 руб. за единицу, что характерно для данного рынка - излишек или дефицит, и в каком объеме?

3.3.  Если цена повысится до 60 руб. за единицу, что характерно для данного рынка - излишек или дефицит, и в каком объеме?

3.4.  Если в результате роста доход произойдет повышение потребления данного товара на 8 тыс. шт. при каждом уровне цен, каковы будут равновесная цена и равновесный объем?

4. задание:
Цена на товар А выросла со 100 до 200 ден. ед. Спрос на этот товар упал с 3000 до 1000 штук. Спрос на товар В вырос с 500 до 1000. Определите коэффициенты эластичности товара А и В. О каких коэффициентах идет речь?

5. задание:

Начертите паутинообразную модель с нарастающими колебаниями. Раскройте ее смысл.

6. задание:

Что может вызвать изменение наклона бюджетной линии? Каков экономический смысл точек пересечения бюджетной линии с осями Х и Y ?

7. задание:

Фирма за год произвела и реализовала 100 000 ед. продукции по цене 100 руб. за штуку. Затраты на производство этого количества продукции составили: на сырье и материалы – 1 500 000 руб., на электроэнергию – 200 000 руб., на аренду помещений и транспорта – 1 000 000 руб., заработная плата составила: административных работников 600 000 руб., основных рабочих – 800 000 руб. На предприятии установлено оборудование стоимостью 20 000 000 руб., срок службы которого 10 лет. Эти средства при ином помещении капитала могли принести 10% годового дохода. Фирма платит 300 000 руб. в виде процентов за заемные средства. Свой риск фирма оценивает в 700 000 руб. Определите:

· общие издержки, в том числе постоянные и переменные;

· средние издержки, в том числе постоянные и переменные;

· бухгалтерские издержки;

· экономические издержки.

8. задание:

Если средний продукт труда имеет максимальную величину в точке L = 10 час. труда, можно ли считать, что общий продукт труда также имеет максимальную величину в точке L = 10 час. труда?

9. задание:

Предположим, что когда фирма увеличивает применяемый капитал со 120 до 150 часов, а используемый труд с 500 до 625 часов, выпуск продукции увеличивается с 200 до 220 единиц. Какой эффект роста масштаба производства имеет место в данном случае?

10. задание:
На основе данных таблицы проиллюстрируйте закон убывающей отдачи:

Затраты труда (L)

Затраты кап-ла (К)

Объем выпуска продукции (Q) 

Q

Средний прод-кт

АР

Предельн. прод-кт

МР
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Вариант 3.                (последняя цифра зачетной книжки - 6, 7)

1. задание: 

1.1. Проанализируйте данные таблицы. Постройте кривую производственных возможностей. Объясните, что показывают точки кривой, и характер самой кривой?

Вид продукта

Альтернативные производственные возможности

А

В

С

Д

Е

Автомобили (тыс.)

0

3

6

9

12

Холодильники (тыс.)

40
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35

24

0

1.2.  Как технический прогресс повлияет на положение кривой производственных возможностей? Изобразите графически.

2. задание:

Объем спроса задан формулой Qd = 4700 – 400Р, объем предложения определяется по формуле Qs = 2000 + 500Р. Определите равновесную цену и равновесный объем продаж данного товара. Что произойдет на рынке, если государство установит цену на продукцию в размере 2,5 у. е.

3. задание:

На основе данных таблицы постройте кривые спроса потребителей Х, Y, Z. 

Потребитель Х

Потребитель Y

Потребитель Z

Цена (руб.)

Объем спроса (ед.)

Цена (руб.)

Объем спроса (ед.)

Цена (руб.)

Объем спроса (ед.)

8

0

8

5

8

5

7

1

7

7

7

8

6

2

6

9

6
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5

4

5
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5
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4

6

4
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4
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3
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3
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3
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2

15

2
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2
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1
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1
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1
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0

25

0

25

3.1.  Постройте кривую рыночного спроса, и объясните, каким образом вы ее построили;

3.2.  Предположим, что спрос на этот товар со стороны потребителей Х и У удвоится, но наполовину сократится со стороны Z. Постройте новые кривые индивидуального и рыночного спроса на тех же графиках.

4. задание:

Цена на товар А выросла со 10 до 15 ден. ед. Спрос на товар В вырос с 1000 до 2000 штук, на товар С упал с 50 до 40 кг. Определите коэффициенты перекрестной эластичности.
5. задание:

Начертите паутинообразную модель с равномерными колебаниями. Раскройте ее смысл.

6. задание:

Цена товара Х - 10 долл., а товара Y - 5 долл. Предполагая отсутствие углового равновесия, вычислите предельную норму замещения Y на Х для потребителя находящегося в равновесии.

7. задание:

Фирма за год произвела и реализовала 20 000 штук продукции по цене 50 руб. за штуку. Затраты на производство этого количества продукции составили: на сырье и материалы – 200 000 руб., на электроэнергию – 35 000 руб., на аренду помещений и транспорта – 100 000 руб. Заработная плата составила: административных работников 60 000 руб., основных рабочих 80 000 руб. На предприятии установлено оборудование стоимостью 2 млн. руб., срок службы которого 20 лет. Эти средства при ином помещении капитала могли принести 10 % годового дохода. Фирма платит 30 000 руб. в виде процентов за заемные средства. Свой риск фирма оценивает в 50 000 руб. Определите:

· бухгалтерские и экономические издержки;

· валовую выручку;

· бухгалтерскую и экономическую прибыль.

8. задание:

Предположим, что средний продукт на фабрике постоянно превышает его предельный продукт. Как изменится выпуск продукции за час труда, если для работы на фабрике будет привлечено большее количество рабочих?

9. задание:

За долгосрочный период фирма расширилась, удвоив затраты труда и капитала. Покажите, что при постоянном эффекте роста масштаба производства АРL и АРK остаются постоянными, независимо от того, в каких количествах они используются, при условии, что соотношение затрат труда и капитала всегда остается постоянным.
10. задание:
Совокупные издержки производства радиоприемников на одной из фабрик оцениваются в 50 тыс. долл. в месяц при объеме выпуска 1000 штук. Постоянные издержки составляют 10 тыс. долл. в месяц. Определите VC; АС; АVС; АFС.

Вариант 4.                              (последняя цифра зачетной книжки - 8, 9)

1. задание:

Представьте экономику с семью работниками, каждый из которых за день может произвести либо 3 торта, либо 5 рубашек:

а) начертите границу производственных возможностей такого общества;

б) сколько тортов могло бы потребить общество, если бы оно было готово обходиться без рубашек;

в) отметьте точки на Вашем графике, соответствующие неэффективным методам производства;

г) объясните, почему точки вне границы являются недостижимыми.

Однако для производства рубашек изобретён новый метод, благодаря которому один работник может производить 8 рубашек в день. Улучшений в производстве тортов не произошло. Исходя из условий:

д) покажите новую границу производственных возможностей.

е) если потребители предпочитают иметь и торты и рубашки, каков вероятнее всего будет общественный выбор относительно того, что производить?

2. задание:

Функция спроса на товар «Х» представлена в виде: Qdx = 10 - Px + 0,5Рy. Определить коэффициент перекрестной эластичности на товар «Х», если цена на него - 12 тыс. руб., цена товара «У» - 8 тыс. руб.

1) 0,2;        2) 1,25;         3) 2,0;            4) 4,0.

3. задание:

Спрос и предложение товара Х описываются уравнениями: Qd = 1100 – 30Р; Qs = 700 + 20Р. Государство установило фиксированную цену на товар Х в размере 10 у. е. Определите, к каким последствиям это приведет на рынке товара Х?

4. задание:

Цена на товар А выросла со 1 до 4 ден. ед. Спрос на товар В упал с 3000 до 1000 штук. Спрос на товар С вырос с 500 до 1000, на товар Д не изменился. Определите коэффициенты перекрестной эластичности.

5. задание:

Предположим, что Ваше недельное содержание (стипендия) - 240 руб., и Вы расходуете все деньги на книги и видеокассеты. При условии, что цена книг - 24 руб. за единицу, а цена видеокассеты - 40 руб. нарисуйте Вашу бюджетную линию. Какое количество кассет  Вы могли бы купить, если бы не тратили деньги ни на что другое? Сколько книг могли бы купить при отказе от кассет?

Покажите, как сокращение стипендии до 20 руб. в неделю повлияет на количество этих товаров, которые Вы можете купить. Покажите эффект повышения цен на кассеты до 60 руб. 

6. задание:

Если предельная полезность товара Х - для потребителя 5 единиц, а предельная полезность товара Y - 3 единицы, цена каждого товара - 1 доллар. Находится ли потребитель в равновесии?

7. задание: 

Если совокупный продукт - 560 единиц, переменный фактор, при постоянных затратах на оборудование и другие факторы, составляет 50 часов труда. Определите средний продукт труда.

8. задание:

Владелец небольшого магазина ежегодно платит 3 тыс. руб. аренды, 20 тыс. руб. заработной платы, 100 тыс. руб. за сырье, 10 тыс. руб. за электроэнергию. Стоимость установленного оборудования составляет 200 тыс. руб., срок его службы 10 лет. Если бы эти средства он положил в банк, то ежегодно получал бы 16 тыс. руб. дохода. Определите бухгалтерские и экономические издержки.

9. задание:

Предположим, что производственная фирма увеличивает применяемый капитал со 120 до 150, а используемый труд с 500 до 625, выпуск продукции, при этом увеличивается с 200 до 220 единиц.

Какой эффект роста масштаба производства имеет место в данном случае?  

10. задание:
Предположим, что фермерское хозяйство выращивает картофель. Динамика краткосрочных переменных затрат и объемов выпуска приведена в таблице. Постоянные затраты равны 40 ед. Рассчитайте следующие виды затрат: АС, VC, ATC, AFC,AVC, MC. Последние четыре показателя представьте в графической форме.

Q (тонны)

0

1

2

3

4

5

6

AVC (ед.)

0

40

40

46,6

55

72

86,6



	МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ СТУДЕНТАМИ ЗАОЧНОЙ ФОРМЫ ОБУЧЕНИЯ

Для студентов заочной формы обучения учебным планом предусмотрена контрольная работа, включающая в себя ряд заданий, которые студенты готовят самостоятельно на основе тематической литературы и лекционного материала.

Контрольная работа выполняется по определенному варианту. В контрольной работе необходимо иметь полное решение практических задач и ответы на теоретические вопросы.

Цель контрольного задания:  состоит в том, чтобы научить студента, во-первых, эффективно усваивать знания, во-вторых, аналитически мыслить, в-третьих, активизировать самостоятельную работу студента, развивающую творческое мышление, в-четвертых, использовать теорию в приложении к конкретным ситуациям, отраженным в задачах.  

При написании контрольной работы студент должен показать:

- умение оперировать базовыми экономическими категориями и понятиями;

- умение подбирать, читать и анализировать учебную, научную и периодическую литературу по определяемой тематике;

- умение решать экономические задачи, пользуясь микроэкономическим инструментарием;

- наличие навыков самостоятельного изложения теоретического материала дисциплины в письменной форме.

Выполнение имеющихся разделов контрольного задания способствует расширению и лучшему усвоению вопросов курса, позволяет приобрести опыт аналитической работы при решении поставленных проблем, настраивает на работу со специальной литературой, дает возможность приобрести практические навыки в изучении теоретических вопросов дисциплины микроэкономика.


Определение номера варианта контрольной работы. Номером варианта является последняя цифра номера зачетной книжки студента.

Структура и объем контрольной работы. Контрольная работа должна состоять из следующих элементов:

· титульный лист с указанием варианта;

· сами задания варианта с расписанной методикой их решения;

· полученные ответы и их графическая интерпретация;
· раскрытие одной из тем курса;
· объем контрольной работы  10-15 страниц формата А4.
 

Оформление контрольной работы. Оформление работы должно соответствовать требованиям стандарта ГОСТ 2.105-99 «Общие требования к текстовым документам». Писать или печатать, необходимо на одной стороне листа, аккуратно и разборчиво. Все страницы должны иметь сквозную нумерацию, причем на титульном листе номер страницы не проставляется. Графики и диаграммы должны также иметь сквозную нумерацию, подрисуночная надпись для них должна располагаться ниже иллюстрации, а номер таблицы и её наименование – над табличным материалом. Решение контрольной работы строго по порядку нумерации заданий в условии. В ответе должны содержаться собственные выводы студента по решению в задачи. Контрольная работа обязательно подписывается автором с указанием даты сдачи ее на проверку преподавателю.

Срок предоставления контрольной работы на проверку – за 10 дней до экзамена. После проверки и допуска к защите контрольная работа должна быть защищена в сроки, определенные сессией. Студент, не сдавший или не защитивший контрольную работу, к экзамену не допускается.   

	Тематика рефератных  работ

1. Микроэкономика  в системе экономических знаний.

2. Методы микроэкономической теории: возможности, границы и эффективность.

3. Экономическая система общества: структура, типы, модели и факторы развития.

4. Особенности Российской модели рынка.

5. Стратегии рыночного поведения рационально действующего потребителя.

6. Эластичность спроса и предложения и ее воздействие на поведение субъектов рынка.

7. Закон конкуренции и особенности его проявления в современной экономике.

8. Предпринимательский потенциал России: сущность и факторы развития.

9. Эволюция теории и практики менеджмента как формы управленческого предпринимательства.

10. Эволюция теории и практики маркетинга как формы управленческого предпринимательства.

11. Экономическая природа и функции фирмы. Социальная ответственность бизнеса.

12. Состав, специфика и проблемы потребительских рынков в России.

13. Проблема потребительского выбора и способы максимизации

14. полезности.

15. Основные характеристики деятельности фирмы в рыночной экономике.

16. Проблема мотивации рыночного поведения фирмы.

17. Содержание, функции и результаты производственной деятельности фирмы.

18. Способы определения эффективного размера предприятия в зависимости от состава и величины издержек.

19. Способы максимизации прибыли предприятия.

20. Доходы фирмы и их виды.

21. Предпринимательский риск и способы его измерения.

22. Теория монополии и проблема рыночной власти.

23. Сравнительный анализ монополистической конкуренции и олигополии.

24. Проблема оптимального соотношения и использования ресурсов в производстве.

25. Состав, состояние и перспективы развития рынков факторов производства в российской экономике.

26. Сущность, виды и эффективность инвестиций в человеческий капитал.
27. Изменение структуры рынка в условиях преобразования экономики России.
28. Малый бизнес – основа реальной рыночной экономики.
29. Проблема выживания малого и среднего бизнеса на российском рынке.
30. Место и  роль естественных монополий в российской экономике.
31. Несовершенная конкуренция и особенности антимонопольной политики.
32. Теории факторов производства и их развитие в микроанализе.
33. Рынок труда и его особенности в России.
34. Рынок капитала: особенности становления и перспективы развития в России. 
35. Концепция «человеческого капитала» и инвестиции в человеческий капитал.

36. Роль информации в современной экономике и рынок информационных услуг.

37. Капитал как экономическая категория: теоретические и практические аспекты.

38. Проблема износа и амортизации основных фондов на российских фирмах.

39. Сущность, виды и эффективность инвестиций в человеческий капитал.

40. Формирование и использование человеческого капитала в России.

41. Основные характеристики рынков факторов производства.

42. Проблема оптимального соотношения и использования ресурсов в производстве.

43. Состав, состояние и перспективы развития рынков факторов производства в российской экономике.

44. Теории человеческого капитала.

45. Слияния и поглощения в российской экономике.

46. Концентрация капитала: формы и особенности в российской экономике.

47. Особенности поведения и регулирования российских естественных монополий.

48. Особенности поведения олигополистических фирм в России.

49. Рыночные структуры и проблема рыночной власти в российской экономике.

50. Рынки потребительских товаров в России: состав, специфика и проблемы.
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